

ஆண்டவரின் திருமுழுக்கு விழா

இறைவனின் மைந்தரே, மாட்சியையும் வலிமையையும் ஆண்டவருக்கே உரித்தாக்குங்கள். திபா. 29:1

முதல் வாசகம்: ஏசாயா42:1-4, 6-7

அக்காலத்தில் ஆண்டவர் கூறியதாவது:இதோ! என் ஊழியர்! அவருக்கு நான் ஆதரவு அளிக்கிறேன்; நான் தேர்ந்துகொண்டவர் அவர்; அவரால் என் நெஞ்சம் பூரிப்படை கின்றது. அவருள் என் ஆவி தங்கும்படி செய்தேன்; அவர் மக்களினங்களுக்கு நீதி வழங்குவார். அவர் கூக்குரலிடமாட்டார்; தம்குரலை உயர்த்தமாட்டார்; தம் குரலொலியைத் தெருவில் எழுப்பவுமாட்டார். நெரிந்த நாணலை முறியார்; மங்கி எரியும் திரியை அணையார்; உண்மையாகவே நீதியை நிலை நாட்டுவார். உலகில் நீதியை நிலைநாட்டுமவரை அவர் சோர்வடையார்; மனம் தளரமாட்டார்; அவரது நீதிநெறிக்காகத் தீவுநாட்டினர் காத்திருப்பர். விண்ணுலகைப் படைத்து விரித்து, மண்ணுலகைப் பரப்பி உயிரினங்களைத் தோன்றச்செய்து, அதன் மக்களுக்கு உயிர்மூச்சுத் தந்து, அதில் நடமாடுவோர்க்கு ஆவியை அளித்தவருமான இறைவனாகிய ஆண்டவர் கூறுவது இதுவே: ஆண்டவராகிய நான் நீதியை நிலைநாட்டுமாறு உம்மை அழைத்தேன்; உம் கையைப் பற்றிப்பிடித்து, உம்மைப் பாதுகாப்பேன்; மக்களுக்கு உடன்படிக்கையாகவும் பிற இனத்தாருக்கு ஒளியாகவும் நீர் இருக்குமாறு செய்வேன். பார்வை இழந்தோரின் கண்களைத் திறக்கவும், கைதிகளின் தளைகளை அறுக்கவும், இருளில் இருப்போரைச் சிறையினின்று மீட்கவும் உம்மை அழைத்தேன்.

பதில்பாடல்: திருப்பாடல்29:1, 2, 3, 4, 9, 10

ஆண்டவரே எல்லா இனத்தாரும் உமக்கு ஊழியம் செய்வார்களாக

நற்செய்தி: மத்தேயு 3:13-17

அக்காலத்தில் இயேசு யோவானிடம் திருமுழுக்குப் பெற கலிலேயாவிலிருந்து யோர்தானுக்கு வந்தார். யோவான், 'நான்தான் உம்மிடம் திருமுழுக்குப் பெற வேண்டியவன்; நீரா என்னிடம் வருகிறீர்?' என்று கூறித்தடுத்தார். இயேசு, 'இப்பொழுது விட்டுவிடும். கடவுளுக்கு ஏற்படையவை அனைத்தையும் நாம் நிறை வேற்றுவதுதான் முறை' எனப்பதிலளித்தார். அதற்கு யோவானும் இணங்கினார். இயேசு திருமுழுக்குப் பெற்றவுடனே தண்ணீரை விட்டு வெளியேறினார். உடனே வானம் திறந்ததையும் கடவுளின் ஆவி, புறா இறங்குவது போலத் தம்மீது வருவதையும் அவர் கண்டார். அப்பொழுது, 'என் அன்பார்ந்த மைந்தர் இவரே. இவர் பொருட்டு நான் பூரிப்படைகிறேன்' என்று வானத்திலிருந்து ஒரு குரல் கேட்டது.

தியானம்: 'இப்பொழுது விட்டுவிடும். கடவுளுக்கு ஏற்படையவை அனைத்தையும் நாம் நிறைவேற்றுவதுதான் முறை' எனப் பதிலளித்தார். அதற்கு யோவானும் இணங்கினார். பழைமையைக் களைந்து புதுமையைப் புகுத்த வந்த இறைமகன் இயேசு, திருமுழுக்கு யோவான் கொடுத்து வந்த பழைய முறையிலான மனந்திரும்புதலுக்கு அடையாளமான திருமுழுக்கைப் பெற்றுக்கொள்ள முன்வருகின்றார். இயேசு மனந்திரும்ப வேண்டியவரல்ல மனங்களைத் திருப்ப வந்தவர் என்பதை அறிந்திருந்த யோவானின் தயக்கத்தை இயேசு களைவதோடு மட்டுமல்ல அவர் இதுவரை காலமும் செய்துவந்த பணிக்கு மதிப்புக்கொடுத்து, புதுமையை புதுமையாக ஏற்படுத்துகின்றார். எவ்வளவு புரிந்தணர்வு! எத்துணை பண்பு! இன்று நாம் பணிபுரியும் இடங்களில் இவை காணக்கிடக்கின்றனவா? தடியெடுத்ததும் வேட்டைக்காரன் போன்ற பாணியில், பணியைப் பதவிபோல் எண்ணி, தாம் தோன்றித் தனமாக செயல்படுகின்றோமா? அல்லது ஆண்டவர் இயேசுவின் பணித்தொடக்கம் அமைந்ததுபோல, கூக்குரலிடாமல், குரலை உயர்த்தாமல், நெரிந்த நாணலை முறியாமல், மங்கி எரியும் திரியை அணையாமல் பணிபுரிகின்றோமா? இறைமகன் இயேசுவின் பெயரால் இன்று நாம் ஒவ்வொருவரும் நீரினாலும், தூய ஆவியினாலும் பெற்றிருக்கும் திருமுழுக்கின் ;போது தந்தையாம் கடவுள் நம்மைப் பார்த்தும், 'என் அன்பார்ந்த மகன்; மகள் இவரே. இவர் பொருட்டு நான் பூரிப்படைகிறேன்' என்று கூறியே நம்மைத் தம் பிள்ளைகளாக ஏற்றுக்கொள்கின்றார். எனவே, நம் மூத்த சகோதரன் காட்டிய வழியை பின்;பற்றி வாழப் புறப்படுவோமா!